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Poslanecká sněmovna dnes finálně schválila návrh ministryně financí Aleny Schillerové,
který vrací státní příspěvky části seniorů, kteří o ně v minulosti přišli. Piráti tento krok
podpořili jako nápravu konkrétní nespravedlnosti. Zároveň ale kritizují, že vláda odmítla
využít příležitost k potřebné reformě penzijních fondů, která by pomohla milionům lidí
spořících si na důchod. K vládnímu návrhu Piráti předložili dva pozměňovací návrhy
zaměřené na snížení poplatků penzijních fondů a rozumnější investiční pravidla. Ani jeden
z návrhů ale ve Sněmovně neprošel.

„Vláda dnes opravila jednu konkrétní chybu, ale promarnila šanci řešit mnohem hlubší problém
českého penzijního systému. Lidé si dnes desítky let spoří na důchod, ale kvůli vysokým poplatkům a
příliš svázaným pravidlům přicházejí na výnosech o stovky tisíc korun. To se bohužel dnešním
hlasováním nezměnilo, i když jsme předložili konkrétní řešení,“ uvedla místopředsedkyně Pirátů Olga
Richterová.

Podle Pirátů české penzijní fondy dlouhodobě patří mezi nejméně výnosné v Evropě. Důvodem jsou
především vysoké poplatky a příliš konzervativní nastavení investic. Pirátské návrhy měly podle
propočtů přinést lidem při dlouhodobém spoření až o 500 tisíc korun více na důchod.

„Naše návrhy jsou realistické, odborně připravené a odpovídají moderním evropským standardům.
Chceme jsme, aby penzijní fondy více vydělávaly lidem, ne samy na lidech. Je škoda, že vládní koalice
odmítla i takto rozumné změny,“ doplnila pirátská poslankyně Hana Ančincová.

Piráti zároveň zdůrazňují, že k návrhu snížení poplatků vydala Česká národní banka neutrální
stanovisko, takže nepředstavuje riziko pro stabilitu sektoru. Během odborných debat zaznívala
podpora i od expertů napříč sektorem.

„Česká republika potřebuje moderní penzijní systém, který bude fungovat i pro dnešní mladé lidi a
rodiny. Nestačí jen hasit jednotlivé problémy. Potřebujeme skutečnou reformu, která lidem pomůže
zajistit důstojné stáří,“ dodala Ančincová.

„To, že dnes naše návrhy neprošly, neznamená, že problém zmizel. Naopak. Naše návrhy
předkládáme již od května 2025 a budeme dál tlačit na to, aby penzijní systém konečně začal
pracovat ve prospěch lidí, kteří si celý život zodpovědně spoří na důchod,“ uzavřela Richterová.
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